

Героям-танкистам



АДРЕС: Россия, Челябинская область, город Челябинск, улица Овчинникова, дом 4
НАДПИСЬ: «Героям-танкистам»
Памятный знак размещен на территории средней общеобразовательной школы № 53.

Историческая справка: **Танковая колонна им. Челябинского комсомола.** Создана и сформирована на средства молодежи Челябинской области. В сентябре 1941 комсомольцы и молодые рабочие Челябинского абразивного завода обратились к сверстникам с призывом начать сбор средств на строительство таковой колонны. 8 февраля 1942 был издан приказ директора Кировского завода о строительстве танковой колонны, но только после выполнения заданий ГКО по выпуску танков и моторов. Каждую деталь, идущую на сверхплановый танк, маркировали буквами «ЧК». 23 февраля 1942 танкостроители рапортовали о выполнении заказа. Было собрано 29 танков КВ; на лобовой броне каждого находилась эмблема — комсомольский значок и надпись «Челябинский комсомолец». 125 лучших комсомольцев области были отобраны в танковую бригаду и прошли специальную подготовку. 27 мая 1942 приказом наркома обороны СССР ей было присвоено наименование 96-й танковой бригады имени Челябинского комсомола. Боевое крещение

96-я танковая бригада получила летом 1942 под Воронежем. В Курской битве челябинцы в составе 6-й гвардейской армии обороняли железную дорогу Белгород — Курск, затем в составе 69-й армии держали оборону в верховьях р. Северный Донец. Участвовали в освобождении Харькова. Форсировали реки Днепр, Буг, Днестр и Дунай. Танковой бригаде было присвоено почетное наименование Шуменской. Войну 96-я танковая бригада закончила в столице Болгарии — Софии.

Школа № 2 ЮУЖД станции Челябинск (ныне средняя общеобразовательная школа № 53), среднее общеобразовательное учреждение. В 1987 школе было присвоено имя 96-й танковой бригады. В этом же году на здании школы были открыты мемориальные плиты с фамилиями погибших учителей, воинов бригады и выпускников школы. Все документы, воспоминания и письма военной поры хранятся в школьном музее боевой славы.